

# 新聞回顧



吳坤光董事：

北醫市立化前

## 北醫何去何從新聞回顧 ——綠杏現場

### 新聞摘要

為了讓讀者們對本專題

能更深入的了解，

我們將綠杏現場第一期到第三期

中，對於何去何從的

一系列訪談

報導幾位董事的看法

整理摘要於後。

整理 王怡凱

尚有許多問題

需要溝通解決

1. 吳董事現為醫師公會全國聯合會長，且甫於亞太醫師會獲選為副會長。曾在綠杏現場第二期指出，北醫市立化，前尚有人員進用問題、經費運用問題，市議會通過問題等等，都須逐一解決；所以北醫市立化的達成一定要雙方以積極、平心靜氣的態度，並輔之以高度的合作意願始可完成。

2. 購買第二校地，能以不影響原來校地為最佳選擇，倘若市立化能成功，不僅吳興校園不會損傷分毫，又有市長承諾的信義計劃區醫療用地、三軍總醫院現址及一百億的建設經費。北醫不想脫胎換骨都難。

# 北醫何去何從



吳文董事：



韓韶華董事：



徐明達董事：

要對北醫是好的，

何種方式

並無不可

1. 吳董事現為中央研究院生物學研究所長。第三期吳董事指目前最根本的是自立更生，而北醫確已有這項能力。然而當時並不排除市立化或是與財團的可能。吳董事認為，只要經评估對北醫是好的，何種方式並不妥。

2. 董事會努力的方向是要提升醫學素質，把北醫建設為一個一流的醫學院，至於如何達到目標，董事會並無成見。此外，吳董事也肯定校友積極參與校務的態度。對校務有正面影響。吳董事另透露北醫已爭取到國家衛生研究院之重大計劃。

校方應先提出

建設計畫

學校應展現

「破釜沈舟」的決心

1. 韓董事現任陽明醫學院長。在第三期訪問中，表達董事會的責任與任內自我期許。董事會曾經嘗試徵求財團入主北醫，然而大部份財團只想捐出幾億元，就要控制董事會，而財團也無意將北醫提升至長庚的水準，所以北醫與財團合作案，目前並不抱有任何希望。至於市立化，必須先由校方擬出五、十年的發展計劃，此計劃可參考陽明或成大的模式，然後完全把校務交給市政府去籌辦，而不是由政府出錢交給北醫董事會去管理。

2. 另自立更生方面，教育部曾示意通融讓北醫處理一部分校地。那麼就有足夠的經費從事自立更生。韓院長並表示，目前董事會仍正常運作，董事並無私心，希望校友和同學能支持董事會。

1. 徐董事現在中央研究院生物醫學研究所任職。曾在第二期採訪表示，針對「自力更生」一案，學校應展現「破釜沈舟」的大氣魄，除去祖產情結處原有校地，以取得足夠經費購買寬廣的第二校地，並留取部分經費作為未來建設及延攬人才的基金。未來本校區理應成為「北醫的主校區及建設發展」心臟地帶。同時他主張先建設再遷校。

2. 校方應負起跟校友溝通及聯絡的角色，讓校友們都了解學校發展及經營現況，在互信的前提下，有錢出錢，有力出力，共同為建設北醫而努力。

3. 目前北醫尚有四名董事名額，徐董事認為這能提供類似馬偕這樣的醫院，一方面北醫可讓其醫師升等，另一方面北醫也可減輕財源負擔。